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POTYCZKI ALGORYTMICZNE

Bajtazar jest znanym alchemikiem, ktéry chwilowo odtozyt na bok proby stworzenia kamienia filozoficznego,
aby zajaé sie¢ transmutacja materialéw. Dokladniej, Bajtazar chcialby przeobrazi¢ jedng czasteczke w druga.
Czasteczka, ktora posiada Bajtazar, sktada sie z n atoméw bajtonium*, ponumerowanych od 1 do n. Miedzy
niektérymi parami atoméw mogg istnie¢ wiazania, przy czym miedzy kazda para atoméw moze istnie¢ co
najwyzej jedno wigzanie. Czasteczka Bajtazara tworzy spdjna calosé — z kazdego atomu mozna dostac sie do
kazdego innego, przechodzac przez jedno lub wigcej wiazan.

Bajtazar posiada opis wiazan dla n-atomowej czasteczki, ktora chcialby otrzymac — dla kazdej pary atomdw
wie, czy chcialby, aby byly one finalnie polaczone wiazaniem, czy nie. Docelowa czasteczka spelnia te same
warunki — tworzy spdjna caloéé i kazda para atoméw jest polaczona co najwyzej jednym wiazaniem. Niestety,
czasteczka Bajtazara moze r6znic sie od docelowej czasteczki. Aby temu zaradzi¢, moze on skorzystaé ze swoich
alchemicznych zdolnoéci. W kazdej chwili moze on wykonaé jedna z dwoch mozliwych operacji:

o Bajtazar moze wybra¢ dwa rézne atomy a oraz b niepotaczone wiazaniem i stworzy¢ miedzy nimi wigzanie.
Ze wzgledu na duza niestabilno$¢ bajtonium, moze to zrobié¢ tylko wtedy, gdy istnieje atom ¢ (rézny od
a i b) polaczony aktualnie wigzaniami zaréwno z a, jak i z b.

o Bajtazar moze wybra¢ dwa rézne atomy a oraz b polaczone wiazaniem i usunaé¢ wiazanie je laczace.
Z podobnych wzgledéw, moze to zrobi¢ tylko wtedy, gdy istnieje atom ¢ (r6zny od a i b) polaczony
aktualnie wigzaniami zaréwno z a, jak i z b.

Bajtazar nie chce spedzi¢ za duzo czasu nad przemiana. Napisz program, ktory pomoze mu dokonaé prze-
miany jego czasteczki w docelowa i zrobi to w co najwyzej 200 000 ruchach.

Wejscie

W pierwszym wierszu wejscia znajduje sie jedna liczba calkowita n (2 < n < 30000), oznaczajaca liczbe
atomow w czasteczce posiadanej przez Bajtazara, jak rowniez w tej docelowe;j.

W drugim wierszu wejscia znajduje sie jedna liczba calkowita ms (n—1 < mg < 50000), oznaczajaca liczbe
wigzan w czasteczce posiadanej przez Bajtazara.

W kolejnych ms wierszach wejscia znajduja sie po dwie liczby catkowite. Liczby w i-tym z tych wierszy,
a; oraz b; (1 < a;,b; < mja; # b;), oznaczaja numery atoméw polaczonych wigzaniem. Gwarantowanym jest,
ze czasteczka Bajtazara tworzy spdjna calos¢ i kazde dwa atomy moga by¢ polaczone co najwyzej jednym
wiazaniem.

W nastepnym wierszu wejécia znajduje sie jedna liczba caltkowita mg (n — 1 < my < 50000), oznaczajaca
liczbe wigzan w docelowej czasteczce.

W kolejnych my wierszach znajduje sie opis tychze wiazan, w formacie identycznym do formatu dla cza-
steczki startowe;j.

*W Bajtocji bajtonium jest jednym z najpopularniejszych pierwiastkéw chemicznych, stuzacym miedzy innymi do produkcji
zywnosci i szkiel kontaktowych.
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Wyjscie

W pierwszym wierszu wyjécia powinna znalezé sie liczba ruchow r, ktére chcesz wykonaé. Musi zachodzié
0 < r <200 000.

W kazdym z kolejnych r wierszy powinny znajdowac si¢ opisy kolejnych ruchéw. Jedli w i-tym ruchu chcesz
polaczyé¢ wiazaniem atomy z; oraz y;, to i-ty wiersz powinien zaczynac¢ sie znakiem ‘+’, a po pojedynczym
odstepie powinny znalezé sie w nim liczby x; oraz y;, réwniez oddzielone pojedynczym odstepem. Jedli zamiast
tego chcesz usunaé¢ wiazanie laczace atomy z; oraz y;, to wiersz ten powinien zaczynac¢ sie znakiem ‘-’, a
nastepnie, analogicznie, powinien on zawieraé liczby x; 1 y;.

Wypisany przez Ciebie ciag ruchéw musi spelnia¢ zalozenia podane w tresci — w momencie wyboru atomdw
x; oraz y; musi istnie¢ inny atom potaczony z nimi oboma. Po wykonaniu ciggu ruchéw, finalna czasteczka musi
by¢ identyczna z docelowa: dla kazdej pary atoméw 4,5 (1 < i < j < n), atomy o numerze ¢ oraz j powinny by¢
polaczone wigzaniem w finalnej czasteczce doktadnie wtedy, gdy te atomy sa polaczone wigzaniem w docelowej
czasteczce.

Zwrdé uwage, ze nie musisz minimalizowac liczby ruchéow — wystarczy, ze wykonasz ich co najwyzej 200 000.
Mozna udowodnié¢, ze przemiany zawsze mozna dokonaé¢, wykonujac co najwyzej 200000 ruchéw.

Przyktad

Dla danych wejsciowych: poprawnym wynikiem jest:
3
+ 1 3
2 + 1 4
4 - 31
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Wyjaénienie przykladu: Zauwaz, ze Bajtazar nie mégl od razu polaczy¢ wigzaniem pierwszego atomu z
czwartym, gdyz nie istnial wtedy zaden atom potaczony z nimi oboma. Tworzac tymczasowe wigzanie miedzy
atomem pierwszym i trzecim, sprawil, ze owym atomem statl sie trzeci atom.
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